



На Петршинах в Пражском планетарии прошло открытие уникальной выставки под названием «Возвращение на Луну». Она была приурочена к сорокалетию высадки на спутнике Земли космической американской экспедиции. Ее главный экспонат – фрагмент лунного грунта, подаренный 40 лет назад чехословацкому народу президентом США Ричардом Никсоном. В то же время представителям ЧССР был вручен чехословацкий флаг, побывавший на Луне вместе с американскими астронавтами в 1969 г., а также модель космического американского корабля Аполло11. Все эти экспонаты тоже можно увидеть на выставке.

Вес фрагмента лунного грунта, выставленного в пражском планетарии, составляет около 500 грамм. Экспонат был запаян в акрил. Ещё 135 стран в мире получили от американцев аналогичные подарки после полета на Луну. Но с тех самых пор большинство образцов очень таинственно исчезли. В настоящее время, как утверждают данные NASA, известно местонахождение только 12 из них. Кусочек Луны, предназначенный для Чехии, тоже был утерян в свое время, но его нашли в начале 90-х гг.

В некоторых странах камни с Луны были просто украдены. К примеру, лунный камень, который был подарен Гондурасу, мошенники пытались продать за миллионы долларов в Америке. Из музея на Мальте тоже был украден экспонат. А образец, подаренный

## **В пражском планетарии можно увидеть кусочек Луны**

Автор: Administrator

---

Румынии, утерян.